



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

1 июля 2024 года, № 129 (8707)

Понедельник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Праздничное поздравление молодежи Узбекистана

Дорогие юноши и девушки! Искренне, от всего сердца поздравляю вас с отмечаемым в нашей стране замечательным праздником — Днем молодежи.

В достижении стоящих перед нами высоких целей по построению Нового Узбекистана мы опираемся на весь наш народ, в том числе и на вас — смелых и целеустремленных юношей и девушек. Поэтому обеспечение прав и интересов молодых людей, воспитание подрастающего поколения гармонично развитыми личностями находится в центре нашего внимания как одно из приоритетных направлений государственной политики.

В последние годы в нашей стране была создана уникальная вертикальная система управления в работе с молодежью. Она дает возможность через молодежных лидеров — представителей Президента в махаллях — на уровне нижнего звена решать многие вопросы молодежи, связанные с обучением профессии, занятостью, содержательным досугом и социальной поддержкой.

Наши юноши и девушки в своей жизни ощущают реальные результаты масштабной работы, проводимой на основе «молодежной тетради» и платформы «Баланс молодежи».

Благодаря внедрению новой системы, способствующей повышению доходов молодежи за счет выделения земельных участков, только в этом году на основе рекомендаций «махалинской семерки» 156 тысячам юношей и девушек было передано в аренду 60 тысяч гектаров земли сроком на 30 лет, что явилось важным шагом в этом направлении.

Всех нас, безусловно, радует, что молодежь эффективно использует создаваемые возможности и добивается больших успехов в разных сферах. На престижных международных олимпиадах по математике, химии, биологии, физике и информатике только в прошедшем учебном году 55 наших школьников завоевали 8 золотых, 15 серебряных, 32 бронзовые медали, в авторитетных международных конкурсах в сфере культуры и искусства 383 — были удостоены Гран-при, 1 359 — заняли первые места.

Мы испытываем огромную радость и гордость, когда на состоявшемся недавно в Катаре Кубке Азии по футболу олимпийская сборная команда Узбекистана впервые в истории страны завоевала путевку на Олимпиаду.

**Вот такая у нас талантливая, образованная и смелая молодежь! Эти юноши и девушки — достойные представители Нового Узбекистана, наше бесценное богатство и золотой фонд.**

Дорогие мои юные друзья! Колossalная работа, осуществляющаяся в Узбекистане в области молодежной политики, сегодня получает признания на мировой арене. Так, в прошлом году, согласно Индексу развития молодежи, Узбекистан был признан одной из наиболее быстроразвивающихся стран в сфере молодежной политики. Также Узбекистан был включен ООН в число 10 стран мира по образцовой реализации «Молодежной стратегии-2030». В 2022 году город Бухара был объявлен Молодежной столицей тюркского мира, а в 2024 году наш город Ташкент стал первой Молодежной столицей.

Содружества Независимых Государств.

Будет правильным сказать, что впервые проходящий в нашей стране в эти дни Всемирный фестиваль молодежи является еще одним ярким подтверждением высокого признания Узбекистана. В этом форуме принимают участие свыше 700 юношей и девушек из 92 стран, руководители и ответственные лица более 20 авторитетных международных организаций, министерств и ведомств зарубежных государств. Самое важное — наша молодежь обретает все больше друзей и партнеров во всем мире, расширяются ее возможности в получении знаний и профессий, участии в глобальном диалоге и сотрудничестве.

Дорогие юноши и девушки!

Народ и государство, в котором дети талантливы, образованы, уверены в своих силах и потенциале, стремятся к познанию нового, несомненно, ждет прекрасное будущее. Мы мобилизуем все наши возможности на то, чтобы воспитать такую молодежь Узбекистана.

Всегда помните, если вы будете держать каждым вашим мгновением, жить творчеством и созиданием, безгранично любить свою Родину, то обязательно достигнете высоких рубежей.

Еще раз поздравляю всех вас с сегодняшним праздником, желаю здоровья, счастья и успехов на пути к вашим целям.

**Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент  
Республики Узбекистан**

### НС МЕРОПРИЯТИЯ

## Достойные представители Нового Узбекистана — наше бесценное богатство и золотой фонд

о инициативе Президента 30 июня в стране широко отмечается День молодежи. В этом году июнь объявлен месяцемом молодежи.

26–30 июня в нашей стране впервые прошел Всемирный фестиваль молодежи. В нем приняли участие более 700 молодых людей из 92 стран мира. Они представили свои идеи и инициативы, поделились опытом в рамках включенных в программу мероприятий 15 проектов, которые охватывали город Ташкент,

Самаркандскую, Бухарскую, Джиззакскую и Хорезмскую области.

В комплексе «Хумо арена» в Ташкенте состоялся гала-концерт, посвященный 30 июня — Дню молодежи и закрытию Всемирного фестиваля молодежи.

На торжественное мероприятие были приглашены молодые люди, добившиеся успехов в сфере образования, искусства и спорта, юноши и девушки, обучающиеся в высших учебных заведениях страны, а также выпускники общеобразовательных школ.

Руководитель Департамента социального развития Администрации Президента Республики Узбекистан Оидл Абдурахманов зачитал праздничное поздравление главы нашего государства Шавката Мирзиёева молодежи Узбекистана.

Поздравление начинается словами: «Искренне, от всего сердца поздравляю вас с отмечаемым в нашей стране замечательным праздником — Днем молодежи. В достижении стоящих перед нами вы-

ских целей по построению Нового Узбекистана мы опираемся на весь наш народ, в том числе и на вас — смелых и целеустремленных юношей и девушек. Поэтому обеспечение подрастающего поколения гармонично развитыми личностями находится в центре нашего внимания как одно из приоритетных направлений государственной политики».

### НС ДОСТОЯНИЕ

## Проводник в мир духовного совершенства

Книга — незаменимый помощник для формирования нравственных и интеллектуальных качеств у молодежи

В преддверии Дня молодежи Республики Узбекистан Президент Шавкат Мирзиёев провел диалог с одаренными и активными молодыми людьми. Проанализировав достижения молодежной политики страны и определив задачи на перспективу, глава государства обратился к представителям новой смены: «Мы будем и дальше использовать все силы и возможности, чтобы молодые люди нашли достойное место в жизни. Вы — надежда и опора нашей страны, созидатели нашего будущего».

В Узбекистане происходят глубокие процессы, направленные на демократические преобразования во всех сферах жизни общества. Их основная цель — формирование государства, где во главу угла ставятся права, свободы и интересы каждого человека. Построение такого общества невозможно без прочного фундамента, который складывается из развитого правового сознания, гражданской и духовно-нравственной культуры молодежи.

Как не раз подчеркивал глава государства, наша цель — создать справедливое общество, где каждый человек сможет реализовать свой потенциал. Государственное и политическое обновление может прийти только из глубины сознания и человеческого



Фото С. Вахидова.

сердца. Поэтому образование должно быть не только академическим, но и духовным. Необходимо воспитывать молодое поколение на примере лучших произведений родной культуры и литературы, развивая в них любовь к чтению.

Этот аспект играет ключевую роль в формировании всесторонней развитой личности, что особенно актуально для студентов и начинающих специалистов, которым необходимы не только профессиональные знания, но и широкий кругозор, критическое

мышление и нравственные ориентиры. Произведения классиков узбекской литературы — Абдуллы Каҳҳара, Фурқата, Завки, Мукими предстают богатый материал для духовного роста и культурного обогащения молодых.

## Генеральный секретарь ООН прибыл в Узбекистан

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гуттерриш прибыл 30 июня в нашу страну с официальным визитом.



Фото УАД

В Ташкентском международном аэропорту высокого гостя встретили Президент Республики Узбекистан и другие официальные лица.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гуттерриш после прибытия в Ташкент в сопровождении министра иностранных дел нашей страны посетил парк «Янги Узбекистон».

Высокий гость возложил цветы к монументу Независимости.

В ходе осмотра комплекса представителям делегации ООН рассказали об идеином содержании и архитектурном решении данного ансамбля.

Монумент был возведен в 2021 году в честь 30-летия независимости нашей страны. На нем изображены важнейшие события — от древней истории до нынешних дней. Монумент венчает птица Хумо.

Внимание членов делегации привлекли образы великих ученых и мыслителей, мужественных полководцев и храбрых завоевателей, наших предков-джадидов, запечатленные на стенах комплекса.

После этого Генеральный секретарь ООН Антониу Гуттерриш посетил комплекс Хазрати Имам в нашей столице.

Высокий гость был проинформирован об истории строительства мечетей и мавзолеев, расположенных на территории комплекса, хранящихся здесь Коране Османа и истории его появления в нашей стране.

Говорилось о работе, осуществляющейся в религиозно-просветительской сфере, условиях, созданных для свободы вероисповедания, отправления религиозных традиций и обрядов.

В Узбекистане уделяется особое внимание вопросам глубокого изучения бо-

гатого наследия ученых и бережного сохранения исторических памятников.

Так, в 2018 году Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев заложил первый камень в строительство Центра исламской цивилизации. Создание этого величественного комплекса имеет огромную значимость.

На сегодняшний день последовательно продолжается строительство и выполнение отдельных работ. Гостям сообщили, что трехэтажный комплекс по форме схож с нашими древними памятниками. Здание венчает огромный купол с симметричными порталами со всех четырех сторон.

Было отмечено, что подобные благородные инициативы находят широкую поддержку со стороны нашего народа и международного сообщества.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гуттерриш подчеркнул, что исторические памятники произвели на него огромное впечатление. Он дал высокую оценку деятельности по созданию Центра исламской цивилизации в нашей стране.

1 июля в городе Ташкенте предусматривается проведение переговоров на высшем уровне.

В повестку дня включены вопросы дальнейшего расширения и укрепления многостороннего сотрудничества нашей страны с ООН и ее институтами, а также актуальные аспекты глобальной политики и регионального взаимодействия. Особое внимание будет уделено поддержке мер по достижению Целей устойчивого развития в Узбекистане.

**З. ЖОНИБЕКОВ,  
И. АВВАЛБОЕВ,  
корреспонденты УЗА.**

### НС ПАРТНЕРСТВО

## Узбекистан — ООН: приверженность многостороннему взаимодействию на благо государств и народов

30 июня — 1 июля по приглашению Президента Шавката Мирзиёева в Узбекистане с официальным визитом находится Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гуттерриш. Это его второй визит в нашу страну в качестве главы ООН.

19 сентября 2023 года на встрече с Президентом Шавкатом Мирзиёевым, состоявшейся в рамках 78-й сессии Генеральной ассамблеи ООН в Нью-Йорке, Генеральный секретарь Антониу Гуттерриш заявил, что ООН и все ее институты готовы содействовать практической реализации Стратегии «Узбекистан-2030». Данное заявление является свидетельством признания и поддержки мировым сообществом курса на модернизацию и демократизацию нашего государства, а также эффективности направленных на это реформ.

В последнее время Узбекистан стал более активно участвовать в деятельности ООН. Только в текущем году впервые не только для Узбекистана, но и для Центральной Азии представитель нашей

страны был избран в состав важного и влиятельного органа ООН — Комитета по правам человека на 2025–2028 годы, республика стала членом Экономического и Социального Совета (ЭКОСОС) ООН на 2025–2027 годы, а также вошла в состав Административного совета Международной организации труда.

Эти события не только стали зрывом свидетельством достижений Узбекистана, поддержки его неуклонных усилий по достижению устойчивого развития, роста экономики, но и широкого признания в мире принципиальной позиции страны по укреплению защиты прав человека.

Новый этап плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества нашей страны с ООН открылся с участия Президента Шавката Мирзиёева в общих дебатах 72-й сессии Генеральной Ассамблеи в сентябре 2017 года. С тех пор с трибуны ООН лидер Узбекистана регулярно выдвигал важные международные инициативы по актуальным вопросам глобальной и региональной повестки, которые в последние годы успешно претворяются в жизнь.

# Достойные представители Нового Узбекистана — наше бесценное богатство и золотой фонд

**1** Действительно, колоссальная работа, осуществляемая в Узбекистане в области молодежной политики, сегодня получает признание на мировой арене. Так, в прошлом году, согласно Индексу развития молодежи, Узбекистан был признан одной из наиболее быстро развивающихся стран в сфере молодежной политики. Также Узбекистан был включен ООН в число 10 стран мира по образцовой реализации «Молодежной стратегии-2030». В 2022 году город Бухара был объявлен Молодежной столицей тюркского мира, а в 2024 году наш город Ташкент стал первой Молодежной столицей Содружества Независимых Государств.

Как особо отмечалось на торжественном мероприятии, наша молодежь — достойные представители Нового Узбекистана, бесценное богатство и золотой фонд.

Директор Агентства по делам молодежи Алишер Сайдуллаев поздра-

вил юношей и девушек нашей страны с праздником, рассказал о виновании и заботе главы государства о хоязяях нашего будущего, остановился на прошедших накануне мероприятиях в резиденции «Куксарой» и диалоге с молодежью.

— Вот уже 8 лет этот день в нашей стране отмечается в приподнятом настроении. Главное, что молодежные мероприятия, которые запоминаются на всю жизнь, определяют приоритетные направления государственной политики, — отметил А. Сайдуллаев. — Всех нас радует проводимая в нашей стране работа по защите прав и интересов молодого поколения. Радость в глазах нашей молодежи и ее стремление к будущему придают огромную силу главе государства.

Следует отметить, что в рамках месячника молодежи по всей Республике проведены открытые диалоги с участием более 15 тысяч молодых людей. Кроме того, в рамках недель

«Предпринимательство и професия», «Культура, искусство и творчество», «Наука и инновации», «Образование и культура чтения» организованы духовно-просветительские, культурно-развлекательные, военно-патриотические мероприятия.

Также проведены соревнования среди махаллинской молодежи в рамках «Олимпиады пяти инициатив», секторальные этапы конкурсов «Мушиона», «Ибрат» и «Заковат», территориальные этапы конкурса «Молодая семья-читатель», республиканский этап «Паралимпиады пяти инициатив».

На мероприятии был показан видеоролик «Президент и молодежь», посвященный встречам, диалогам главы государства с молодыми людьми, их участию в международных соревнованиях, поздравлениям лидера страны.

— Каждый хочет, чтобы его замечали и признавали в своей стране. Сегодня усилиями главы нашего го-

сударства, в том числе его предложенийами и инициативами, для нас, молодежи, создано множество возможностей. Мы должны воспользоваться этим, чтобы построить наше общее будущее, внося достойный вклад в развитие Узбекистана в качестве строителей страны, — говорит студентка Ташкентского государственного университета востоковедение Маржона Салимова.

На торжественном мероприятии — празднике дружбы, солидарности, искусства, юности и совершенства — прозвучали песни и мелодии, представлена неповторимая музыкальная программа, прославляющие бесконечную любовь и внимание молодому поколению, уверенные шаги Узбекистана, идущего по пути обновления, самые добрые и искренние чувства.

**Бехруз ХУДОЙБЕРДИЕВ,**  
корр. Уза.

# Проводник в мир духовного совершенства

**1** Абдулла Каҳҳар — один из самых значимых писателей узбекской литературы, известный своей способностью проникновенно описывать социальные и моральные проблемы общества. Его произведения часто фокусируются на человеческих взаимоотношениях и борьбе за правду.

К примеру, роман «Сароб» («Мирраж») помогает молодым читателям понять важность нравственности и человечности. А. Каҳҳар поднимает проблемы бедности и неравенства. Главная героиня Сораҳон вынуждена бороться за свое счастье, выживание в условиях социальной несправедливости. Она сталкивается с бездушной бюрократией, что ярко иллюстрирует проблемы народа. В рассказе «Мухаббат» писатель рассматривает проблему семейных ценностей и их разрушения под воздействием социальных факторов. Главный герой, простой сельский учитель, сталкивается с трудностями в семье из-за нищеты и давления со стороны окружающих.

Президент Узбекистана неоднократно отмечал, что семья является основой государства и общества: «Семья — это очаг любви и счастья, источник незыблемых нравственных и духовных ценностей. Семейное счастье — самое большое счастье на свете, о котором во всем мире слагаются поэмы и песни». Наша общая задача — укреплять семейные ценности и поддерживать тех, кто испытывает трудности. Этот принцип, утвердившийся в политике нашей страны, прекрасно иллюстрирует важность чтения произведений А. Каҳҳара для духовного развития студентов.

Фуркат, выдающийся поэт, известен своей глубокой лирикой и философскими размышлениями. Его стихи побуждают читателей задуматься о смысле жизни, любви и верности.

Мне печаль и горечь на жизнь приносит каждый миг  
Избавленья от страданий сердце просит каждый миг.

Когда к тебе приходит гость в халате золотом,

И судьба одни тревоги мне пророчит каждый миг?  
Для студентов, погруженных в изучение сложных научных теорий, произведения Фурката могут стать источником духовного обогащения и эмоционального отдыха. Ведь при внимательном чтении каждого его стихотворения способно пробудить в молодых людях стремление к самосовершенствованию и поиску смысла жизни. Стихи Фурката с их богатством образов и философской глубиной полностью соответствуют этой задаче:

Как часто я путал во тьме и тщетно звал проводника,  
Чтоб за руку меня он взял,

прямые указал пути.

Завки и Мукими известны своими сатирическими произведениями, в которых остро высмеиваются пороки общества. Студенты могут извлечь много полезного из их сатиры. Она не только развлекает, но и побуждает к размышлению и критическому осмыслению социальных явлений.

Когда к тебе приходит гость в халате золотом,

Зачем, склонясь, его встречать, влюбленного в себя?

Когда к тебе приходит гость в одежде бедняка,

Зачем тогда не замечать влюбленного в тебя?

В своих произведениях Мукими через юмор и загадки описывает несправедливость, с которой сталкиваются обычные люди. Например, критикует коррумпированных чиновников, которые наживаются за счет простых граждан.

Кто правит — тот и прав; мы — никогда...

И в этом наша главная беда.

Как отмечал Президент Шавкат Мирзиёев, коррупция — это угроза, которая подрывает основы всего человечества, всех обществ. Борьба с ней — священный долг каждого человека с чистой совестью, каждого демократического общества и государства. В своих произведениях Мукими часто использует аллегории и метафоры для описания социальных проблем, таких как бедность и неравенство. Их изучение способствует развитию у студентов чув-

ства справедливости и моральной ответственности.

Для успешной духовно-просветительской работы и развития любви к книге у студентов вузов, которые не специализируются на изучении языка и литературы, важно включить произведения Абдуллы Каҳҳара, Фурката, Завки и Мукими в учебные программы. Организация литературных вечеров, тематических семинаров и дискуссий поможет студентам глубже понять родную культуру и нравственные ценности.

Шедевры национальной литературы представляют собой неоценимое духовное наследие, которое может служить основой для формирования нравственных и интеллектуальных качеств у молодежи. Их изучение способствует развитию критического мышления, чувства справедливости и культурного самосознания.

**Мухлиса МУХИТДИНОВА,**  
доцент Ташкентского государственного экономического университета.



обсуждение экологических проектов, которые планируется представить на COP29. Помимо этого, они ознакомятся с деятельностью экошкол и «Green University» в

Ташкенте, прослушают лекции ведущих специалистов в области экологии.

В рамках культурной программы гости посетили исторические достопримечательности Самарканда — мавзолей Гур-Эмир, комплекс Шахи-Зинда и обсерваторию Улугбека, ознакомились с историей древнего города и созидающей работой, осуществляющейся в нем.

По мнению организаторов, экологически грамотная молодежь — это залог сохранения природных ресурсов и биоразнообразия для будущих поколений. Оттого экологическое проповедование молодежи — ключевой фактор перехода к устойчивому развитию общества, что является важнейшей инвестицией в экологическую безопасность страны и всей планеты.

**В** Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана прошла Республиканская выставка прикладного искусства молодых художников «Навкирон Узбекистон», посвященная Году поддержки молодежи и бизнеса.

Основная цель масштабного проекта — раскрыть потенциал, поддержать и поощрить молодых творцов прекрасного, которые работают во всех сферах прикладного искусства. Экспозиция также нацелена на популяризацию их творчества.



Фото В. Гринкина.

В экспозиции приняла участие талантливая молодежь в возрасте от 18 до 35 лет, которая ведет активную творческую деятельность, участвует в выставках. Для некоторых молодых художников участие стало дебютом, который, впрочем, прошел успешно. Об этом говорили и искусствоведы, увидевшие в творческих работах торжество искусства, что не может не радовать.

Всего было представлено 200 работ более 70 молодых мастеров прикладного искусства из всех регионов страны. Яркие, неповторимые экспонаты продемонстрировали всю красоту этого вида искусства, которое имеет давние исторические корни, неразрывно связано с традиционными художественными ремеслами и старинными промыслами. Республиканская выставка «Навкирон Узбекистон» в очередной раз доказала, что это художественное творчество актуально и сегодня и не обделено вниманием современных молодых художников.

В рамках выставки был проведен творческий конкурс, который оценивал компетентное жюри. Обладателем Гран-при стал художник Юсуф Шокиров из Ташкента. Он и победители в разных номинациях были награждены дипломами выставки, памятными статуэтками и ценных подарками. Все участники получили сертификаты.

**Ирина МИРНАЯ,** «Народное слово».

**Узбекистан — ООН:**  
приверженность многстороннему взаимодействию на благо государств и народов

**1** В частности, по инициативе руководства Узбекистана в рамках Генеральной Ассамблеи ООН были разработаны и принятые десять резолюций — «Укрепление регионального и международного сотрудничества в целях обеспечения мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе» (июнь 2018 года), «Просвещение и религиозная толерантность» (декабрь 2018 года), «Устойчивый туризм и устойчивое развитие в Центральной Азии» (декабрь 2019 года), «Объявление региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий» (май 2021 года), «Об укреплении взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией» (июль 2022 года), «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития (ЦУР)» (декабрь 2022 года),

«Центральная Азия перед лицом экологических проблем: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания» (декабрь 2023 года), «2027 год — Международный год устойчивого и жизнестойкого туризма» (февраль 2024 года), «Сплошная решимость и сотрудничество Центральной Азии по эффективной борьбе и противодействию нарковозовам» (июнь 2024 года) и «Международный день диалога между цивилизациями» (совместно с КНР, июнь 2024 года).

Приоритетное значение Узбекистан придает сотрудничеству с ООН по вопросам экологии и защиты окружающей среды. В этой сфере глава нашего государства неустанно призывает сосредоточить усилия мирового сообщества на сокращении губительного воздействия этой экологической катастрофы на жизнедеятельность живущих в Центральной Азии миллионов людей и сохранении природного и биологического баланса в Приаралье.

Нельзя не отметить, что в последние годы древний и уникальный город Самарканд становится центром глобального диалога по ряду актуальных вопросов. За последний год в городе прошли три форума по мандату ООН: 25-я сессия Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации, 21-е заседание Комитета по рассмотрению Конвенции ООН по борьбе с опустыниванием и 14-е совещание Конференции сторон Конвенции по сохранению миграционных видов диких животных (CMS COP14). Кроме того, в 2025 году Самарканд станет городом, принимающим впервые с 1985 года Генеральную конференцию ЮНЕСКО за пределами ее штаб-квартиры. По мнению международных экспертов, это событие станет уникальным в истории ЮНЕСКО символом разнообразия, диалога между цивилизациями и культурами.

Сложно охватить все аспекты и успешные результаты взаимодействия Узбекистана с Организацией Объединенных Наций в рамках одной статьи. Можно лишь отметить, что цели и задачи, которые страна поставила перед собой в Стратегии «Узбекистан-2030», созвучны с приятиями на саммите тысячелетия Целями устойчивого развития ООН. Подтверждением приверженности Узбекистана совместному достижению поставленных целей служит активное участие страны в многстороннем взаимодействии на благо процветания государств и народов.

Выступая в 2021 году на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Президент Шавкат Мирзиёев обратил внимание мирового сообщества на то, что в нынешних сложных условиях возрастают роль и значение Организации Объединенных Наций и ее специализированных учреждений. «В этих важных процессах, связанных с судьбой всего мира, именно Организация Объединенных Наций призвана и далее играть лидирующую роль, наполнив свою деятельность качественно новым содержанием», — подчеркнул глава национального правительства ПРООН.

Свой вклад в работу системы ООН также вносят такие агентства, как Организация по промышленному сотрудничеству ООН (ЮНИДО), Программа ООН по окружающей среде (ЮНЕП) и Европейская экономическая комиссия ООН (ЕЭКООН). Всемирный банк в качестве независимого специализированного агентства системы ООН также успешно функционирует в нашей стране.

Основными приоритетами многостороннего взаимодействия продолжают оставаться социально-экономическое развитие и борьба с бедностью, защита и поощрение прав человека, борьба с современными угрозами и вызовами безопасности, стабилизация и восстановление Афганистана, не распространение оружия массового поражения, решение экологических проблем, в частности смягчение последствий кризиса Аральского моря, развитие туризма и другие.

В настоящее время реализуется порядка 135 совместных программ и проектов, осуществляемых в рамках сотрудничества с ООН и ее институтами, на полнению сотрудничества новыми важными идеями.

# Найти свое счастье в творчестве

**Г**оворят, никогда не поздно обратиться к своему истинному призванию, которое наполняет радостью и вдохновением каждый день. Талантливый мастер резьбы по дереву, член ассоциации «Хунарманд» Нурратек Рустамбеков совершил кругой поворот на жизненном пути в 55 лет. Кандидат технических наук, доцент столичного вуза без сожаления оставил многолетнюю научную и преподавательскую карьеру, чтобы посвятить себя творчеству.

Нурратек Насырбекович не имеет художественного образования и не учился резьбе по дереву у опытных мастеров. Десятилетиями он самостоятельно осваивал разные способы художественной обработки древесины, всевозможные инструменты и техники.

— В юности я видел перед собой две дороги: науку или творчество. Чтобы угодить отцу, выбрал первую. По примеру дяди — успешного молодого профессора, ныне академика, — поступил в Ташкентский политехнический институт, — делится Нурратек-ака. — Теперь иногда жалею, что не поступил в Республиканское художественное училище имени П. Бенькова. С детства любил рисовать. Позже увлекся поделками из дерева. Но только уйда из профессии, смог посвятить себя любимому делу.

Первоначально источником вдохновения для Н. Рустамбекова стали завораживающие африканские деревянные маски. Традиционные изделия, которые изготавливают в разных странах Африки, некогда вдохновили и европейских художников начала XX века. Считается, что именно они стали примером радикальной геометризации изображения человека для основоположников кубизма. Черная знания из журналов, книг и телепередач, Нурратек Рустамбеков начал

пробовать себя в изготовлении декоративных масок. С материалом проблем не возникло. В дело шли сломанные стулья и другая отжившая свой век деревянная утварь.

— У каждого узбека на чердаке есть «древа», — смеется мастер. — Это поломанная мебель, какие-то доски, которые жалко выбросить. Ичерпав свои запасы, обратился к родственникам и знакомым. До сих пор так нахожу материал для изделий. Больше всего ценю твердые породы дерева — орех и платан, но работаю и смягкими, такими как тополь, лиственница, липа.

Освоив изготовление масок, отображающих разные оттенки чувств и эмоций человека, Н. Рустамбеков стал создавать из дерева небольшие статуэтки, пепельницы и подсвечники, декоративные музыкальные инструменты и многое другое. Есть в его творческой копилке изделия в национальном стиле — комичные изображения добродушных старцев, которых в народе ласково называют



в художественной обработке дерева — предметного портрета.

— Чтобы передать облик человека, его можно нарисовать или сфотографировать. Мне же пришло в голову собрать воедино занятия и качества,

коллеги-ремесленники и просто знакомые. Наш герой стремится порадовать как можно больше людей. К примеру, он изготовил предметные портреты мастеров, к которым относит на починку свой велосипед, точильщика ножей с базара Чорсу, 30 работ посыпал и раздарили соседям по махалле. Н. Рустамбеков также создает символические портреты известных политиков, артистов, композиторов, телеведущих. Так, мечтает передать адресату композицию, посвященную мэтру российского телевидения, известному ученому-зоологу Николаю Николаевичу Дроздову.

Нурратек-ака — участник международных и городских выставок, ярмарок и фестивалей. Иногда люди покупают его работы, но мастер не задается целью добиться коммерческого успеха. Его единственная попытка наладить свой бизнес неожиданно привела к созданию маленького сельского музея в Чиракчинском районе Кашкадарьинской области.

— Мой давний друг живет в кишаке, расположеннном вдоль автомобильной трассы, соединяющей деревни и города, — объясняет мастер. Оригинальные подарки получают родные и близкие,

находящий Самарканд и Шахрирабад. Там каждый день проезжают туристы. Некоторые ремесленники приглашают путешественников в мастерские, предлагают им прохладительные напитки, выставляют изделия на продажу, — рассказывает Н. Рустамбеков. — У меня возникла идея оборудовать небольшую выставку-продажу в доме друга. Он согласился, выделил мне комнату. За пять лет я постепенно заполнил ее изделиями, создал 80—90 работ. Однако друг в последний момент пошел на попятную. Забирать работы я не стал. Комната превратилась в сельский уголок культуры.

Активное долголетие Н. Рустамбекова подпитывает не только творчество, но и приверженность здоровому образу жизни. Многие десятилетия он неразлучен с велосипедом. Признается, что в свои 74 года уже не отправляется на двухколесном коне так далеко, как раньше, но все же не упускает возможности покататься. Еще один источник бодрости — общение с юным поколением. Нурратек-ака привлекает к своему ремеслу внуки, на общественных началах ведет кружок папье-маше в одном из загородных лагерей.

Начинания отца поддерживают трое его детей. Двое старших — сын и дочь, получили образование в США, в составе группы одаренной молодежи они были направлены в престижные университеты за счет государства. Вернувшись, добились профессиональных успехов.

Н. Рустамбеков полон творческих планов. Среди них мастер-классы для юных художников и ремесленников, небольшая персональная выставка и, конечно, идея новых работ, призванных радовать окружающих и дарить смысл жизни своему создателю.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

## Ангиограф на колесах

Для обслуживания жителей отдаленных районов запущен мобильный кардиохирургический комплекс.



Большое значение в профилактике и лечении сердечно-сосудистых заболеваний имеют скрининговые обследования населения с использованием современного медицинского оборудования. Важную работу в этом направлении ведет Национальный медицинский центр. Недавно сюда из Дании доставили уникальный мобильный кардиохирургический комплекс, пока единственный в Узбекистане. Он располагает ангиографом и другой медицинской техникой для ранней диагностики и оперативного лечения сердечно-сосудистых заболеваний.

В рабочем блоке комплекса возможно поддержание температуры и чистоты воздуха, он имеет автономный генератор, который может работать до восьми часов. Техника позволяет проводить осмотры и высокотехнологичные кардиохирургические процедуры на местах. Это позволяет оказывать качественную специализированную помощь тяжелобольным пациентам и инвалидам, проживающим в отдаленных районах страны.

## Чтобы лето было в радость

Как пережить жару без вреда для здоровья? Минздрав подготовил краткую памятку.

Чтобы избежать теплового удара и обезвоживания, необходимо пить до трех литров чистой воды или зеленого чая в сутки. При этом употреблять слишком много жидкости нельзя людям с заболеваниями почек и сердечно-сосудистой системы. В жару лучше отказаться от кофе и сладкой газировки.

По мнению врачей, желательно не выходить на улицу с 10 до 16 часов. Необходимо скорректировать свой режим питания. Есть маленькими порциями, уменьшить потребление мяса и животных жиров, добавить в рацион больше растительной пищи — фруктов, овощей и зелени. Рекомендуется носить свободную одежду светлых тонов из натуральных тканей, без тугих поясов и воротников. Нельзя выходить на солнце без головного убора, особенно это важно для детей. Признаками теплового удара — головокружении, тошноте, головной боли, слабости и ознобе — необходимо обратиться к врачу.

## Аптечная статистика

Жители столицы тратят на лекарства намного больше денег, чем жители других регионов страны. Налоговый комитет впервые опубликовал данные о продаже лекарств по фискальным чекам.



Они отражают затраты населения на медицинские препараты. Так, с января по май жители Ташкента потратили на лекарства 2,1 триллиона сумов. На втором месте расположилась Самаркандская область, жители которой остались в аптеках 986,9 миллиарда сумов. На третьем месте — Ташкентский регион с показателем в 663,4 миллиарда сумов. Самые низкие затраты на лекарства зафиксированы в Джизакской, Навоийской и Сырдаринской областях.

С учетом численности населения, зарегистрированного в каждом регионе, в среднем с начала года каждый житель столицы потратил на лекарства 750 тысяч сумов. Для сравнения: в Бухарской области эта цифра равняется 277 тысячам сумов, в Самаркандской — 245,1 тысячи сумов. По данным фискальных чеков, люди чаще всего покупают препараты для лечения сердечно-сосудистых и инфекционных болезней. Далее по списку: обезболивающие средства, лекарства, назначаемые при заболеваниях нервной системы, желудочно-кишечного тракта, дыхательных путей, опорно-двигательной системы, горла и носа, печени.

Подготовила  
Зульфия ИБРАГИМОВА,  
«Народное слово».

## БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

### Впервые в истории

**К**итайский лунный зонд «Чанъэ-6» впервые в истории доставил на Землю образцы грунта с обратной стороны Луны.

Во вторник аппарат приземлился в пустыне Внутренней Монголии после трудной миссии, которая продолжалась два месяца. Доставленные «Чанъэ-6» образцы могут помочь ученым найти ответы на ключевые вопросы о том, как формируются планеты.

На сегодняшний день Китай — единственная страна, которая посадила космические аппараты на обратной стороне Луны, причем сделала это дважды: в 2019 году китайцы доставили на Луну посадочную платформу и луноход, проработавший несколько месяцев. И вот новое достижение.

Названный в честь богини Луны в китайской мифологии «Чанъэ-6» стартовал с космодрома «Вончан» в начале мая и через несколько недель успешно приземлился в кратере вблизи южного полюса. Его полет длился 53 дня. Высадка на обратную сторону Луны, которую с Земли не видно, представляет непростую задачу — там сложный рельеф, мало пригодных для посадок ровных поверхностей и с находящимися там аппаратами сложнее поддерживать связь.

Проведенные исследования указывают, что с обратной стороны поверхность спутника Земли покрыта более древним и более толстым слоем коры, испещренной тысячами кратеров. Этим она отличается от «лицевой» стороны, значительная часть поверхности которой была в древности залита лавой.

Ученые надеются, что на обратной стороне Луны есть следы льда, из которого можно добывать воду, кислород и водород.

Теперь зонд будет отправлен в Пекин, где из него извлекут взятые образцы.

С помощью бура и роботизированной руки зонд собрал образцы камней и грунта, сделал несколько фотографий поверхности и установил на Луне китайский флаг.

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».

## Адреналин под рев моторов

**В** Самарканде впервые прошел первый этап чемпионата Узбекистана по дрифту.

Это один из видов автоспорта, при котором спортсмен использует технику управляемого заноса на поворотах на максимально возможных для удержания на трассе скорости и угла с траектории. Изначально дрифт зародился в Японии. Соревнования традиционно проводятся на сухом асфальте, на трассах с большим количеством поворотов, обычно с участием автомобилей с задним приводом. Данный вид культивируется во многих странах мира. Также ежегодно проводится Интерконтинентальный кубок Международной автомобильной федерации по дрифту.

Триумфатором соревнований в Самарканде стал представитель Кыргызстана Сергей Утев, одержавший безоговорочную победу по итогам трех финальных заездов. Второе и третье места заняли, соответственно, Калыбек Аскаров из Кыргызстана и Максим Турбчинов из России.

Участники двухдневного турнира, организованного Национальной федерацией автоспорта и картина Узбекистана, разыграли два комплекта наград. Первый достался местным спортсменам. Трофеи из 18 дрифтеров Узбекистана показали высокие результаты. Первое место на своих фор-



сированных «Жигулях» занял Арсен Алиев. Второе и третье места поделили между собой Мехридин и Баҳриддин Меликмуродовы. Следующий этап чемпионата страны по дрифту состоится в августе.

Отметим, что недавно в Самарканде прошла внеочередная Генеральная ассамблея Международной автомобильной федерации (FIA). Основанная в 1904 году, она является руководящим органом мирового автоспорта и федераций, объединяющей ведущие глобальные организации в области мобильности, начиная от картина до «Формулы 1».

Встреча в Самарканде стала первым крупным мероприятием этой организации в Центральной Азии и была приурочена к 120-летию FIA. В мероприятии приняли участие около 500 специалистов и гостей из

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».

147 стран, включая руководителей национальных федераций и известных гонщиков.

В рамках мероприятия состоялись семинары, круглые столы для обмена опытом и достижениями в сфере автомобильного спорта. Специалисты высоко оценили проекты по строительству трасс для проведения соревнований по авто- и мотоспорту в возводимом Олимпийском городке в Ташкенте, поддержали идею проведения в Узбекистане международного турнира по направлениям автоспорта «Silk Road».

Ярким событием мероприятия стала выставка уникальных образцов автомобильной техники из фондов FIA и частных коллекционеров со всего мира.

## Улугбек — двукратный чемпион Азии

В Иордании завершился чемпионат Азии U17 по спортивной борьбе.

В рамках заключительного дня турнира представители сборной Узбекистана пополнили копилку медалей, завоевав одно золото и одно серебро. Авторами наград стали борцы вольного стиля Улугбек Рашидов (до 48 кг) и Джурабек Рахмонов (до 45 кг). Благодаря золотой медали У. Рашидов во второй раз удостоился титула чемпиона Азии.

Здесь же стартовало первенство континента U23 по спортивной борьбе. В первый день турнира на ковер поднялись борцы греко-римского стиля. Нашим представителям удалось внести в актив делегации две золотые и одну серебряную медали.

Игорь ЧЕРНЫХ,  
«Народное слово».

Соперники определены

В Малайзии в рамках отборочного турнира чемпионата мира-2026 по футболу состоялась жеребьевка третьего этапа для Азиатского контиента.

Национальная сборная Узбекистана вместе с командами Ирана, Катара, ОАЭ, Кыргызстана и КНДР попала в группу «А».

Сборные, занявшие первые и вторые места в группах на этом этапе, направляются обладателями путевок на чемпионат мира. Команды, занявшие в группах третьи и четвертые места, продолжат борьбу за квоты на следующем этапе.

# Шанхайская организация сотрудничества: пространство колоссальных возможностей

**В условиях наблюдаемого усиления геополитической напряженности, новых рисков и угроз устойчивому развитию, вызовов в области экологии, продовольственной и энергетической безопасности особую важность обретает задача сплоченности и укрепления взаимопонимания в рамках Шанхайской организации сотрудничества. В преддверии очередного саммита**

**Совета глав государств ШОС корреспонденты ведущей китайской газеты «Жэньминь жибао» проанализировали, как «шанхайский дух» превращает организацию в пространство колоссальных возможностей для развития транспортной взаимосвязанности, экономического развития, решения экологических проблем, а также гуманитарного диалога.**

## Крупнейшая платформа взаимодействия

В начале июня в Пекине состоялась церемония подписания межправительственного соглашения по проекту железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан. По этому случаю Председатель КНР Си Цзиньпин, Президент Кыргызстана Садир Жапаров и Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев направили видеопоздравления.

Железная дорога Китай — Кыргызстан — Узбекистан является стратегическим проектом, обеспечивающим взаимосвязанность КНР с Центральной Азией, а также знаковым проектом сотрудничества трех стран в совместном строительстве «Пояса и пути». В 1996 году Узбекистан впервые выдвинул идею создания железной дороги, в течение почти 30 лет проведены многочисленные раунды консультаций и переговоров по проекту. В мае прошлого года он вошел в решающую фазу, продвижение ускорилось. Подписание соглашения между тремя странами стало важным промежуточным результатом реализации проекта транспортной артерии.

Си Цзиньпин отметил, что заключение межправительственного соглашения закладывает прочную правовую базу для строительства железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан, знаменует собой то, что ее строительство превращается из концепции

в реальность, а также демонстрирует международному сообществу твердую решимость трех государств рука об руку содействовать сотрудничеству и совместно стремиться к развитию.

Как отметил Шавкат Мирзиёев, железнодорожная магистраль станет кратчайшим наземным «племом», соединяющим Китай с нашим регионом, позволит нашим странам выйти через перспективный Трансафганский коридор на южные рынки государств Южной Азии и Ближнего Востока, значительно усилив транзитный потенциал и межрегиональную взаимосвязанность, а сам стратегический проект, отвечающий общим долгосрочным интересам, будет служить укреплению дружбы и партнерства, процветанию и благополучию наций стран и народов.

Садир Жапаров отметил, что железнодорожная магистраль Китай — Кыргызстан — Узбекистан является флагманским проектом в рамках совместного строительства трех странами «Пояса и пути». Она послужит новой транспортной артерией, соединяющей Азию, Европу и страны Персидского залива, будет иметь важное значение для содействия взаимосвязанности и укрепления торгово-экономических обменов между государствами, расположеннымными вдоль нее, и в регионе в целом.

Подписание соглашения свидетельствует об ускорении высококачественного совместного строительства «Пояса и пути» Китая и странами Центральной Азии — регионом, где лидер КНР впервые выдвинул инициативу «Один пояс, один путь». Со всеми пятью странами Центральной Азии были достигнуты соглашения о сотрудничестве по ее совместной реализации.

Взаимовыгодное претворение в жизнь проекта «Пояса и пути» принесло осязаемые, весомые результаты, широко благоприятствующие народам стран региона. В частности, создание Международного центра приграничного сотрудничества «Хоргос» на границе Китая и Казахстана и Китайско-казахстанской логистической базы в Лянъянтане провинции Цзянсу открыло странам Центральной Азии выход к Тихому океану. Успешное возведение китайской компанией самого длинного железнодорожного тоннеля в регионе на магистрали Ангрен — Пал устроило передвижение местных жителей. Автодорога Китай — Кыргызстан — Узбекистан стала бесперебойной международной транспортной артерией.

Почти 80 процентов грузовых поездов по маршруту международных железнодорожных грузоперевозок Китай — Европа теперь следуют через Центральную Азию. На появление следуют через Центральную Азию.

На первом саммите Китай — Центральная Азия, состоявшемся в мае прошлого года, стороны высоко оценили важное значение совместного строительства «Одного пояса, одного пути» для наращивания международного сотрудничества. Кроме того, было заявлено о намерении усилить сопряжение этой инициативы с собственными стратегиями развития, углублять практическое сотрудничество во всех сферах для формирования новой модели взаимодополняющего и взаимовыгодного партнерства.

За десять с небольшим лет с момента выдвижения инициативы Китай подписал свыше 200 документов о сотрудничестве по совместному строительству «Пояса и пути» с более чем 150 странами и 30 международными организациями. Таким образом, проект стал самой масштабной международной платформой сотрудничества в мире. Его реализация не только приносит реальную пользу участвующим странам, но и внесла позитивный вклад в содействие здоровому развитию экономической глобализации, решению глобальных проблем и совершенствование системы глобального управления.

«Пояс и путь» воплощает принципы взаимосвязанности, взаимной выгоды, стремится к общему развитию и взаимовыгодному сотрудничеству, он отвечает логике прогресса эпохи и открывает правильный путь для развития человечества. Китай рассчитывает на тесное сотрудничество со всеми сторонами, объединяет общие усилия для скорейшего завершения строительства железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан, чтобы стимулировать партнерство со странами Центральной Азии и создавать больше приносящих блага народам поясов высококачественного развития, путей к процветанию и неустанно трудиться для модернизации.

Недавно первый поезд, груженный 50 стандартными контейнерами с фотоэлектрическими модулями, отправился из города Ухань, что в провинции Хубэй, в столицу Узбекистана — Ташкент по маршруту Китай — Центральная Азия, что стало стимулом для дальнейшего развития зеленого сотрудничества между сторонами.



В последние годы Китай оказывает содействие государствам Центральной Азии в переходе к возобновляемым источникам энергии и защите окружающей среды. Страна ведет строительство экологически чистых энергетических установок, приводя в действие водосберегающих технологий орошения в сельском хозяйстве и участвуя в оздоровлении экологии Аральского моря.

В Казахстане по состоянию на конец 2022 года общая установленная мощность проектов в области возобновляемых источников энергии, таких как ветроэлектростанция «Жанатас», Тургусунская ГЭС и ветропарк в Акмолинской области, превысила 1 000 МВт. Возведенная китайской компанией под ключ солнечная фотоэлектрическая станция мощностью 220 МВт в Самаркандской области Узбекистана обеспечивает электроэнергией 264 тысяч домохозяйств и позволяет ежегодно сокращать выбросы углекислого газа примерно на 237 тысяч тонн.

— Ускоряется реализация проектов в области возобновляемых источников энергии, при использовании традиционных энергоносителей акцент делается на экологической безопасности. Зеленый цвет стал одним из индикаторов энергетического сотрудничества между Китаем и странами Центральной Азии. Китайские электромобили пользуются популярностью у жителей региона; некоторые автомобили производители открывают здесь заводы и сотрудничают с местными компаниями в налаживании локализованного производства, — отмечает заместитель директора Института России, Восточной Европы и Центральной Азии при Академии общественных наук Китая Ян Цзинь.

Сотрудничество с КНР приносит заметные результаты в оздоровлении экологии Аральского моря. Призна-

ние и одобрение получили китайские предложения по восстановлению его экологии, включая создание сети автоматического мониторинга метеоусловий и качества воды в бассейне высыхающего моря, выращивание солеустойчивых растений для снижения засоленности почв, привлечение водосберегающих технологий орошения, строительство с местными университетами центра обработки больших данных и лабораторий.

Как считает Ян Цзинь, бурное развитие зеленого сотрудничества обусловлено двумя движущими факторами: согласованностью стратегий развития и высокой степенью взаимодополняемости. По его мнению, Китай и страны Центральной Азии имеют стремление к наращиванию зеленой экономики и повышению способностей к устойчивому развитию. Они богаты традиционными видами энергоресурсов, отличаются большим потенциалом для прогресса возобновляемых источников энергии и в целом испытывают острую потребность в переходе от экстенсивной, высокоэнергетической модели развития к зеленой низкоуглеродной. КНР славится огромным рынком энергопотребления и нуждается в зеленом международном сотрудничестве. Помимо этого, страна обладает технологическими преимуществами в солнечной, ветряной и гидроэнергетике, производстве электромобилей, что позволяет содействовать странам региона в зеленом переходе. Таким образом, создаются взаимодополняющие преимущества, что соответствует нынешней глобальной тенденции в этом направлении.

Китай и страны Центральной Азии являются дружественными соседями и всесторонними стратегическими партнерами. По мере углубления всеобъемлющего взаимодействия совершенствуется концептуальная основа зеленого сотрудничества на высшем уровне. Его продвижение служит одним из важных направлений развития в рамках многосторонних механизмов, таких как ШОС, «Один пояс, один путь», формат «Китай — Центральная Азия», являющихся важными площадками для диалога и достижения консенсуса в названной области.

Взаимодействие между сторонами углубляется в цифровой экономике, трансграничной электронной коммерции, трансграничной туризме, что также способствует совместному построению «Зеленого Шелкового пути». В будущем предстоит полностью раскрыть потенциал зеленого сотрудничества между Китаем и Центральной Азией, что придаст новый импульс экономическому развитию обеих сторон и сотрудничеству в более широких сферах.

## Центр торгово-экономического партнерства



культурных обменов, продвигая при этом создание Торгово-экономического института Китай — ШОС.

Здесь добились прогресса посредством формирования платформ, разработки новых моделей, объединения отраслей и содействия развитию предприятий с целью превратиться в новую площадку для международного сотрудничества в рамках инициативы «Один пояс, один путь».

Для устранения проблем и недостатков, с которыми сталкиваются предприятия в области торгово-экономических инвестиций, и постепенного повышения уровня содействия торговли и инвестирования в демонстрационной зоне организована комплексная сервисная платформа для регионального торгово-экономического сотрудничества Китая и ШОС.

В демонстрационной зоне был проведен Форум производственно-поставочных цепочек ШОС и запущен Альянс промышленных парков Китая и ШОС, что содействовало обмену информацией, логистической связности и сотрудничеству в реализации проектов. Выделен пилотный участок для приме-

нения промышленного интернета, а также создано 20 ориентированных на экспорт индустриальных кластеров, в числе которых Экологический парк промышленного интернета «COSMOPlat Haier».

Тесное торгово-экономическое сотрудничество в значительной степени опирается на талантливых людей. Открытие Торгово-экономического института Китай — ШОС — это практическая мера по содействию экономическому сотрудничеству между государствами-членами. Без сомнений, с появлением нового поколения профессионалов-новаторов в области экономики и торговли, хорошо разбирающихся в национальных особенностях разных стран и международных правилах, обмены и сотрудничество между государствами ШОС углубляются.

В последние годы страны ШОС все больше углубляют свои неправительственные обмены в области науки и техники. Посредством проведения совместной научно-исследовательской работы, народной дипломатии, трансфера технологий государства создали мощные драйверы для экономического роста, улучшения жизни людей и общего развития.

Китайоказывал поддержку в восстановлении исторических памятников и проведении археологических работ в странах ШОС. Принял участие в археологических исследованиях на территории древнего города Рахат в Казахстане, а также реставрации буддийских храмов в Краснореченском городище в Кыргызстане и Ичан-

Калы — обнесенной стенами внутренней части Хивы в Узбекистане. В 2014 году совместная заявка Китая, Казахстана и Кыргызстана привела к признанию сети маршрутов коридора Чаньань — Тянь-Шань на Шелковом пути объектом Всемирного наследия ЮНЕСКО. Это была первая трансграничная заявка на включение в список, придавшая мощный импульс совместной охране культурного наследия государствами ШОС по традиционной медицине и фармацевтике открыли новые перспективы для партнерства в этой области.

Китай — обнесенной стенами внутренней части Хивы в Узбекистане.

## Сила народной дипломатии



увеличила эффективность сортировки пыльцы местных компаний в четыре раза, показатель ошибок снизился с одного до менее 0,03 процента.

В Таджикистане открылся первый интеллектуальный сортировочный центр, построенный совместно с Китаем, пыльца в соответствия с потребностями страны в экономическом развитии и промышленной модернизации предлагают курсы по освоению технологий городского теплоснабжения и инженерной геодезии, создавая кадровый резерв для будущего страны.

Зона наблюдения китайских метеорологических спутников FY-2 охватывает страны ШОС, включая Казахстан, Кыргызстан, Россию, Таджикистан, Узбекистан и Пакистан. Благодаря функциям прогнозирования погоды, предотвращения и смягчения последствий стихийных бедствий эти спутники эффективно повысили возможности стран в области мониторинга погоды, климата и экологической среды.

В прошлом ШОС всегда сияла ярким светом народной дипломатии. В будущем организация продолжит подавать пример регионального и международного сотрудничества в деле продвижения гармоничного сосуществования разных цивилизаций и укрепления нерушимой дружбы между народами всех стран посредством дальнейшего развития народной дипломатии.

«Народное слово».

Халқ сүзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 898. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организаци, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infotsu@mail.ru